

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Встречи с агитаторами

Окончив занятия в школе, учительница Ядвига Викентьевна Яновская направилась в общежитие девушек-строительниц. Яновская приходит по улице Кирова. Ранне сумерки окутывают город, но еще ясно видны очертания восстанавливаемых зданий. Впереди выдвигается многоэтажная гостиница «Беларусь». Она — в строительных лесах, мощные перекрытия скреплены ее внутри, а сверху растет новая крыша. Здесь работают сапунгальницы Яновской — девушки, отстраняющие Минск.

Напротив гостиницы «Беларусь» — большое здание общежития. Оно уже почти восстановлено, и в нем живут строители. В просторной комнате Ядвига Викентьевна встречает девушек. Пусть еще безоблачно обстановка, но в комнате уже тепло и светло. Длинный стол заблаговременно убран. Девушки только что пришли с работы, но уже успели умыться и переодеться. Ядвига Викентьевна начинает занятия.

— Сегодня мы с вами, девушки, будем продолжать изучение Положения о выборах в Верховный Совет СССР — высший орган нашей советской власти. — И она читает новый раздел.

На Ядвига Яновская никогда не ограничивается прочтением. Она — преподавательница русского языка и литературы в школе и всегда подчеркивает прочитанные яркими примерами из художественной литературы, из жизни. Вот и сегодня, говоря о патриотизме, она привела в пример Зою Космодемьянскую и тут же прочитала брошюру о ее бесстрашном подвиге.

Затем говорила Лена Будевич. Она пришла на стройку в Минск из Могилевской области. При оккупации была в партизанском отряде.

Беседа длится долго. Девушки-строительницы рассказывают о своей работе, вносят предложения, как устранить недостатки. Но всех их волнует учеба.

— Мы сильно отстаем при немцах. Теперь у нас есть возможность: будем сами работать, а вечером — ходить в школу. К концу занятий подошли семиклассники — ученики Ядвиги Викентьевны. Началась художественная самодеятельность. Ученики декламировали стихи, пели песни, играли. Все принимали к ним, и вечер прошел весело и интересно.

На улицах было пусто, вода Ядвига Яновская возвращалась домой. Кое-где фонари освещали свежую окраску отстроенных домов. Она шла и думала о себе. Сегодняшняя беседа возбудила ее. Только подвора месяца, как партийная организация школы выдвинула ее, кандидатку партии, агитатором.

Вблизи минского городского сада, в небольшом домике на улице Пушкова, живут старики Цыбульские. Вечером к ним собралась соседка из восьми домов. Это главный образ — старики, домашние хозяйки, инвалиды. Бабушка Цыбульская поставила самовар. Сегодня — хорошая соседская беседа. Пришла агитатор — комсомолка Анфиса Куликова. Все присутствующие уважают ее за ясную речь, за то, что она все расскажет, растолкует обстоятельно.

Анфиса раскрывает принесенную с собой книжку. Она читает присутствующим статьи Сталинской Конституции. Все внимательно слушают, а когда заканчивается чтение, начинают говорить. Бабушка Мария Цыбульская, потчует гостей чаем, обращается к комсомолке:

— Вот ты, девушка, к нам из-под Москвы приехала. Ты не видела нашего горя при немцах. И я вот слушаю, как ты читаешь, и у меня слезы... 67 лет мне, и я многое узнала из своего века. Царь был — нам, женщинам, правда не было. Вдохнуть только при советской власти. Жили хорошо. А когда пришли немцы, за всю жизнь такой

каторги не видела. Думала, что все помер. Спасибо товарищу Сталину, снова нас, белорусок, и теперь нам опять свободно. Старая я, а на выборы пойду первая.

Старуха долго не могла успокоиться от волнения. Анфиса Куликова учело направляет беседу. Она рассказывает о беззаветной борьбе русского народа за освобождение своих братьев. Воспоминаниями из личной жизни она дополняет сказанное.

Домашняя хозяйка Зарина говорит, обращаясь к агитатору:

— Спасибо вам, русским. Вы всегда нам помогали. Почитаю ты сегодня нам. Правильно все это. При немцах ушла и из нашего города. По лесам скиталась, пришли наши — перулась. Жизнь, правда, еще пока трудновата, но верю, что скоро вернется к нам добрая, спокойная жизнь.

Три часа продолжалась беседа. Когда уходящая Анфиса Куликова, старик Цыбульский, прощаясь с ней, упрашивал:

— Приходи к нам, внучка, почаще!

На автобренный завод в Минске Александр Демьяненко пришел на партизанского отряда. Был он развешником, больше двух лет дрался с немцами на Полесье. После изгнания врагов из Белоруссии Александра послали на завод. Демьяненко молод, восточный. Через полгода стал слесарем отлучным. Он первым на заводе применил метод Агарова. Присмотрелись — из парня выйдут толк, и назначили его начальником цеха. Справляется. Но, кроме работы на производстве, Александр Демьяненко любит читать и беседовать с рабочими.

Партийная организация решила послать Демьяненко агитатором к соседям-девушкам. И он оправдал себя. Каждую из них он знает по работе в цехе и раз в неделю собирает их в общежитии на занятия. Он часто читает девушкам художественные произведения.

В последний раз Демьяненко собрал девушек в выходной день. После того, как прочитал им доклад товарища Молотова, он внес несколько необычное предложение:

— Давайте пройдемся по городу, посмотрим, чем живет наша столица.

Они быстро собрались и пошли по улицам. В пути Александр Демьяненко беседовал с девушками:

— Вот мы с вами читали в Сталинской Конституции о праве на труд. А взгляните, что создано освобожденный труд. Немного больше года назад мы приехали с вами в Минск. Что мы тогда увидели здесь? Одины руины. А теперь смотрите: козменная фабрика «Большевик» работает, воп на взгорке восстанавливается вторая электростанция, а там, за рекой, поднимается завод имени Кирова. А бывшая фабрика, а швейная, а хлебозавод? И все это отведено за небольшое время. Нам пока тяжело, потому что гитлеровцы очень много сожгли, разрушили, разорили. Партия нас предупреждает, что перед нами еще много трудностей и что справиться с ними можно только настойчивым трудом. Всею советскому народу предстоит много упорного труда, чтобы добиться довоенного уровня.

У одной из витрин Александр Демьяненко задержался с девушками подольше. Там красовался план будущего Минска. Каким величественным предстал он перед их глазами: ровные магистрали улиц, громадные зеленые нарки, гранитная набережная, широкие площади, новые дома.

Девушки наперебой спрашивали Демьяненко, а он, развешник, говорил им: — Все это будет. И мы с вами жить в этом городе будем, и дети наши. Каждому из нас здесь обеспечено право на труд, на образование, на отдых.

Петрусь БРОВКА.

Из землянок — в новые дома

НОВГОРОД, 15. (Корр. «Правды»). В землянках и землянках разрушенных немецкими оккупантами широко ведется новое строительство. На месте пожара выросли сотни благоустроенных поселков.

За три последних месяца в освобожденных районах Новгородской области сооружено более 3.000 домов, куда переселены из землянок семьи колхозников.

Наиболее быстро строительные работы производятся в Старорусском районе. К началу зимы здесь получены новые дома 1.630 колхозных семей. На строительстве домов в районе работают 132 бригады, более тысячи плотников, кровельщиков, каменщиков и стелюгов.

В возрожденных сел и деревнях принимают участие промышленные предприятия. Они посылают в колхозы строительные бригады, организуют изготовление гвоздей, оконных рам и т. д.

Соревнования шахматных и шашечных команд на первенство ВЦСПС

Сегодня начинаются соревнования сильнейших шахматных и шашечных команд, соревнующихся на первенство ВЦСПС.

Вчера произведена жеребьевка, определен состав двух командных турниров. В первой группе встретятся шахматисты и шашечники спортивных обществ: «Крылья Советов», «Энергия», «Наветь» и «Строитель Востока». Во вторую группу вошли команды спортивных обществ: «Строитель Центра», «Металлург Востока», «Молния», «Локомотив», «Большевик» (вторая команда) и «Зенит». В каждую команду входит по 7 шахматистов и по 3 шашечника. Всего в соревнованиях участвует 120 человек. Команды, занявшие первые места в обеих группах, встретятся затем в двух финальных матчах.

Главный судья соревнований — чемпион СССР гроссмейстер Ботвинник. Соревнования продлятся до 26 декабря.

«Ромео и Джульетта»

в филиале Большого театра

Филиал Большого театра СССР возобновил постановку оперы Ш. Гуно «Ромео и Джульетта». Центральные партии оперы исполнили заслуженный артист РСФСР С. Лемешев (Ромео) и молодая актриса И. Масленникова (Джульетта).

В спектакле были заняты также народный артист РСФСР В. Лубенцов (Лоран), И. Краузе (Капулетти), Г. Пасечник (Тибальдо), И. Бурлак (Меркуцио), Н. Соколов (лаж) и другие.

Оперой дирижировал заслуженный артист РСФСР В. Небольсин. Режиссер Е. Соколов, художник — заслуженный артист РСФСР В. Козлянский, хормейстеры — А. Рыбнов и А. Лукоянов.

«Факир на час»

Новый спектакль в театре Сатиры

Вчера в Московском театре Сатиры состоялась премьера: шел водеvil В. Дювального и М. Слободского «Факир на час».

В спектакле участвовали: заслуженный артист РСФСР В. Хенкин (лифтер Аким), заслуженный артист РСФСР Ф. Куракин (шахер-Трофим), заслуженная артистка РСФСР Е. Мильтония (уборщица Васильевна), В. Доржин (писатель Караванов), Н. Рыкунин (фотограф Коля), С. Селезнев (начальник горстройконторы Миронов), Т. Беляева (студентка), Н. Цветкова (заведующая гостиницей) и другие.

Музыка к спектаклю написана Н. Богословским. Режиссер спектакля — заслуженный деятель искусств РСФСР Н. Горчаков и заслуженный артист РСФСР В. Хенкин, художник — Н. Прусак, балетмейстер — Г. Шаховская.

Судебный процесс по делу о немецко-фашистских зверствах в гор. Смоленске и Смоленской области

СМОЛЕНСК, 15 декабря. (ТАСС). 15 декабря в г. Смоленске в Военном Трибунале Округа началось слушание дела группы бывших военнослужащих германской армии, обвиняемых в массовых убийствах и истязаниях гражданского населения и пленных красноармейцев в период временной оккупации Смоленска и Смоленской области в 1941—1943 гг.

Б ответственности привлечены 10 человек: военнослужащие охранных батальонов германской армии Вайс Вилли, Гаудины Курт, Гинчю Фриц, Мюллер Эрих, Краузе Вилли, Винклер Гейнц, Эвертс Эрих, лекарьский помощник германского военного лазарета Модри Рудольф, переводчик Смоленской германской военной комендатуры Киришфельд Роберт и военнослужащий 350 пехотного полка германской армии Райшман Йозеф.

Дело рассматривается Военным Трибуналом в открытом судебном заседании под председательством генерал-майора юстиции т. Горючева. Государственное обвинение поддерживает старший советник юстиции т. Смирнов. Защитниками подсудимых по назначению от суда выступают адвокаты т.т. Назначев, Белов, Луговой и Сидоренко.

На утреннем заседании было оглашено обвинительное заключение, в котором указывается, что, совершив вероломное нападение на Советский Союз и оккупировав город Смоленск и Смоленскую область, немецко-фашистские войска приступили к планомерному истреблению советских граждан: расстреливали, выжили и умерщляли гражданские жители, в том числе женщин, стариков и детей, зверски уничтожали советских военнослужащих, сжигали и разрушали города и деревни, грабили и уничтожали промышленные предприятия, школы и культурные учреждения, а также угоняли в немецкое рабство советских людей.

Судебным установлено, что зверства, насилия и грабежи чинились в городе Смоленске и Смоленской области офицерами и солдатами немецкой армии по приказам командующего войсками по охране тыла армейской группы «Центр» генерала фон Шенкендорф (не разгласил), действовавшего по общим планам и указаниям верховного командования германской армии. Специальная комиссия под руководством академика П. Бурденко, выезжавшая в Смоленск и производившая расследования, и изучавшая участки территории массовых погребений, установила, что в период временной оккупации немцами гор. Смоленска и Смоленской области немецко-фашистскими злодеями умерщвлено свыше 135.000 советских граждан.

Судебным установлено, что непосредственное участие в организованном уничтожении мирного советского населения и военнопленных принимали различные воинские части германской армии, дислоцировавшиеся в Смоленске, в том числе 335 и 490 охранные батальоны и привлеченные по делу в качестве обвиняемых: Киришфельд Роберт, Модри Рудольф, Вайс Вилли, Гаудины Курт, Гинчю Фриц, Мюллер Эрих, Краузе Вилли, Винклер Гейнц, Эвертс Эрих и Райшман Йозеф.

Материалами следствия устанавливается, что система истребления немцами мирных советских граждан в гор. Смоленске и Смоленской области была такой же, как и на всей другой оккупированной территории Советского Союза.

Показания обвиняемых свидетельствуют о том, что истребление советских людей проводилось по прямым указаниям гитлеровского правительства и командования германской армии.

Мирные жители, независимо от их пола и возраста, немцами военнослужащими

без причин хватались прямо на улицах гор. Смоленска и доставлялись в комендатуру или другие германские карательные органы, где в процессе допросов они подвергались нечеловеческим издевательствам и пыткам, а затем уничтожались.

Установлены и такие факты, когда участники немецких карательных отрядов не ограничивались расстрелами, а заживо сжигали свои жертвы.

Паряду с массовыми расстрелами в гор. Смоленске немцы для истребления мирных советских граждан широко применяли специально оборудованную автомашину, так называемую «душегубку».

В июне 1942 года немецкие фашисты истребили все население, в том числе детей, стариков и женщин городского района Верхние Садки и разграбили принадлежавшее им имущество.

Паряду с истреблением мирных советских граждан немецко-фашистские войска чинили массовые расстрелы над советскими военнопленными в Смоленском пересыльном лагере «Дулаг-126», и в Смоленском лагере № 21, а также при конвоировании в октябре 1941 г. колонны военнопленных через г. Смоленск и при перевозках их по железным дорогам.

В германские лагеря военнопленных, как установлено показаниями арестованных и свидетелей, заключались также и мирное гражданское население, в том числе старики, женщины и дети.

Обвиняемые Вайс, Мюллер, Гаудины и другие показали, что на батальоны по охране тыла германской армейской группировки «Центр», в которых они служили, было возложено, наряду с проведением карательных мероприятий против мирного гражданского населения, также охрана лагерей и конвоирование военнопленных.

Выполняя эти функции, обвиняемые по приказам своих начальников, а также по собственной инициативе, проявляя которой всемерно поощрялось германским командованием, методично расстреливали и выжили советских военнопленных и гражданских лиц, содержащихся в этих лагерях.

В конце октября 1941 года, при конвоировании большой группы советских военнопленных из г. Вязьмы в Смоленск, военнослужащие 335 и 490 охранных батальонов германской армии устроили над военнопленными расправу, в результате которой на трассе и в самом городе Смоленске было убито до 10.000 человек.

Вечернее заседание 15 декабря

На вечернем заседании начинается допрос подсудимых. Первым допрашивается подсудимый Модри Рудольф. Являясь лекарьским помощником в 551 германском военном лазарете в городе Смоленске с сентября 1941 года по апрель 1943 г., он принимал участие в истреблении пленных раненых бойцов и офицеров Красной Армии. Он лично умертвил не менее 23 советских военнопленных. Модри признает себя виновным в преступных экспериментах, производившихся над советскими военнопленными, а также в том, что после произведенных экспериментов умерщвлял советских граждан, участвовал в ограблении медицинских учреждений, государственных и частных кладений в Смоленске.

Он признал себя также виновным в том, что брал кровь у советских детей для лечения германских военнослужащих. Модри признал себя виновным и в том, что с целью так называемых медицинских экспериментов участвовал в искусственном заражении крови у раненых советских воинов.

Ежедневно таким способом убивали по 180—200 человек, а всего за время службы Модри в лазарете было умерщвлено 3.500—4.000 советских военнопленных.

Отвечая на вопрос государственного обвинителя, подсудимый Модри показывает об убийстве одного из советских офицеров-танкистов. Он говорит, что советский офицер был перенесен в операционную, где гитлеровские студенты, приехавшие на практику из Германии, производили эксперименты. В результате большой потери крови во время «операции» офицер лишился сознания. Неудачный Модри, по его заявлению, перенес ослабленного от потери крови лейтенанта в морг и умертвил его вырыскиванием большой дозы стрихнина.

Далее подсудимый Модри показывает, что для лечения раненых германских офицеров у советских детей брали большое количество крови, которое либо брало от их детей на смерть. Они умирали либо сразу же после взятия у них крови, либо впоследствии, так как были истощены.

Государственный обвинитель спрашивает: под какими предлогом заманивали советских детей в лазарет № 551 для обезвреживания? Модри: Родителям объяснял, что это необходимо для лечения их детей.

Далее Модри показывает, какими средствами и способами он пользовался, чтобы вызвать заражение крови у легко раненых красноармейцев.

На вопрос государственного обвинителя, с какой целью это производилось, Модри отвечает: для экспериментов, чтобы испытать на больших новых лечебных средствах. Модри показывает далее, что в лазарете у здоровых людей извлекали части роговой оболочки глаза, которая затем пересаживалась раненым немецким офицерам. Он признает случай, когда профессор Мюллер взял у русской девушки кусочек роговицы глаза и девушка ослепла.

После небольшого перерыва суд приступает к допросу обвиняемого Киришфельда Роберта.

Переводчик германской военной комендатуры в Смоленске Роберт Киришфельд, неоднократный участник карательных экспедиций, лично расстреливал советских граждан, сжигал советские села и деревни.

Партизаны, — показывает подсудимый Киришфельд, — были неудобными, и немецкое командование решило подвешивать партизанское движение массовым расстрелом и в чем по повинности мирного населения. Выясняется, что Киришфельд участвовал в угоне советских людей в германское рабство. Допрашиваемый затем подсудимый Эвертс Эрих показывает суду о чудовищных злодеяниях карательных экспедиций, участником которых он был.

Эвертс показывает, что он был свидетелем расстрела группы малолетних детей, подорываемых в связи с партизанами. Дети были убиты выстрелами в затылок.

Следующим дает показание подсудимый Вайс.

Под моим руководством, — показывает он, — солдаты подвергали расстрелу, повешению и сжиганию заживо советских людей.

Допросом подсудимого Вайса закончилось вечернее заседание. Объявлен перерыв до утра 16 декабря.

К итогам Международного женского конгресса в Париже

Беседа с секретарем ВЦСПС, председателем Антифашистского комитета советских женщин Н. В. ПОПОВОЙ.

С 26 ноября по 1 декабря 1945 г. в Париже состоялся Международный женский конгресс, на котором присутствовали делегаты нескольких десятков стран. На Конгрессе присутствовала делегация советских женщин в числе 42 человек.

На днях делегация советских женщин вернулась из Парижа на родину. Председатель делегации Н. В. Попова в беседе с корреспондентом «Правды» издалась своими впечатлениями и рассказала об итогах работы Конгресса.

— Конгресс, — сообщила тов. Попова, — создал Международную демократическую федерацию, насчитывающую в своих рядах около 90 миллионов женщин 46 стран мира. Конгресс избрал следующие руководящие органы Международной демократической федерации женщин: Совет Международной демократической федерации женщин; Исполнительный Комитет; Секретариат; Ревизионную комиссию.

В Совет Международной демократической федерации женщин вошли представительницы всех стран, участвовавших в Конгрессе. От Советского Союза в состав Совета вошли 5 членов Совета и 3 заместителя членов Совета.

Местом пребывания органов Федерации избран Париж. Конгресс обсудил и принял решение по следующим вопросам: об условиях женщин по разному фашизму; о задачах женщин демократических стран в борьбе за окончательное уничтожение фашизма, за прочный и длительный мир, за свободу и демократию; об экономическом и социально-правовом положении женщин и мирах, которые нужно принять для немедленного улучшения этого положения; о проблеме детства и воспитании детей; об уставе Федерации.

Обсуждение всех этих вопросов проходило в обстановке исключительной активности. Конгресс выразил благодарность женщинам всего мира великим демократическим державам — Советскому Союзу, Великобритании и Соединенным Штатам Америки — за их борьбу против врагов человечества — гитлеровской Германии и империалистической Японии. В постановлении, принятом по вопросу о задачах борьбы за окончательное уничтожение фашизма, за прочный и длительный мир, за свободу и демократию,

стран оказывать всемерную поддержку женщинам колониальных и зависимых стран в их борьбе за экономические и политические права.

Все эти и многие другие экономические, правовые и социальные проблемы, которые закономерно волнуют зарубежных женщин, давно решены в Советском Союзе, и это многократно демонстрировалось на Конгрессе. Великие социально-политические достижения советских женщин вызвали исключительный интерес и горячее одобрение со стороны всех участниц Конгресса.

Обширную программу действий наметил Конгресс в связи с необходимостью улучшить положение детей, особенно в тех странах, где свирепствовали фашистские злодеи. Участники Конгресса были потрясены сообщениями о чудовищных злодеяниях, творившихся немцами и итальянскими фашистами по отношению к детям. Финансовое истребление, духовное одиночество, голод, болезни — вот что привнесло детям фашисты. Иерархическая борьба за улучшение здоровья детей, предотвращение смертности, охрана материнства, создание детских учреждений, школ, всеобщее обучение детей, коренная перестройка школьной системы в духе демократизма и гуманизма — таковы краткие проблемы, к осуществлению которых Конгресс призвал все женские демократические организации.

В этом вопросе Советский Союз также предстала как единственная страна, где работа о детях, их физическом и духовном развитии составляет одну из важнейших сторон деятельности государства и многочисленных общественных организаций.

Принятый Конгрессом Устав Международной демократической федерации женщин гласит, что Федерация призвана координировать деятельность миллионов женщин, которые в течение последней войны объединились для того, чтобы всеми своими силами оказывать сопротивление фашизму, вынуждая страдания и войну, для защиты свободы своих народов, будущего своих детей и безопасности своих отцов.

Целью Международной демократической женской федерации является объединение в своих рядах женских демократических антифашистских организаций всего мира, а также и женщин, входящих в другие демократические организации (профсоюзные, кооперативные и т. д.), без различия расы, национальности, религии и принадлежности к политическим партиям.

Устав гласит о том, что Федерация ставит перед собой задачу добиваться осуществления полного правового равенства женщины и мужчины во всех областях социальной, политической, экономической и

юридической жизни, предоставления женщинам права избирать и быть избранной на одних основных с мужчинами во все административные должности, а также в парламент, уничтожения неравенства в заработной плате, предоставления женщинам равных с мужчинами прав в области общего и профессионального образования.

Конгресс принял приветствие Объединенным нациям, Всемирной Профсоюзной Федерации и Всемирной Федерации демократической молодежи.

В обстановке торжественной тишины, стоя, Конгресс принял обращение ко всем женщинам мира и клятву, в которой говорится:

«От имени 90 миллионов женщин, представленных на этом Конгрессе делегатами от 46 стран, сплоченных одной верой и одной энтузиазмом, мы подтверждаем нашу горячую привязанность Международной демократической женской Федерации, по рожденной общей волей и упорными усилиями женщин всего мира.

Перед возвращением в свои страны и свои очаги мы торжественно клянемся содействовать развитию этой мощной женской организации, созданной по окончании второй мировой войны.

Мы торжественно клянемся защищать экономические, политические, юридические и социальные права женщин.

Мы торжественно клянемся бороться за осуществление условий, необходимых для гармонического и частяного развития наших детей и будущих поколений.

Мы торжественно клянемся неустанно бороться за уничтожение фашизма по всем его проявлениям и навсегда и за установление по всем меру истинной демократии.

Мы торжественно клянемся неустанно бороться за обеспечение длительного мира во всем мире — единственной гарантии счастья наших отцов и благоденствия наших детей.

Да здравствует Международная демократическая федерация женщин!».

После того, как Конгресс закончил свою работу, в Париже на веждороме состоялся митинг, на котором присутствовало 25.000 человек. Участники митинга приветствовали организацию Международной женской демократической федерации и отметили плодотворность работы Конгресса.

Созданием Международной демократической женской федерации женщин является начало новому этапу борьбы женщин всего мира за полную ликвидацию всех остатков фашизма, за прочный мир, за демократию. В этой борьбе советские женщины займут подобающее им место.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении заслуженного деятеля науки, профессора Шора Г. В. орденом Трудового Красного Знамени

За многолетнюю научную, врачебную и педагогическую деятельность наградить заслуженного деятеля науки, профессора 1-го Ленинградского медицинского института имени академика Павлова Шора Георгия Владимировича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 15 декабря 1945 г.

Почин колхозных кузнецов

ИВАНОВО, 15. (Корр. «Правды»). Коммунистический райком партии провел совещание колхозных кузнецов. Участники совещания подняли много интересных и важных вопросов. Приведены примеры, свидетельствующие о большой роли кузниц в хозяйственной сельскохозяйственной работе, где имеется хорошая кузница, уже отремонтировала большую часть машин и другого инвентаря.

Участники совещания выступили инициаторами соревнования колхозных кузнецов на лучшую подготовку к 1946 сельскохозяйственному году. Кузнецовские кузницы объявили к 1 апреля отремонтировать 1.160 плугов, 161 селку, 2.208 борон, 2 тысячи телег и много другого инвентаря. Решено в ближайшее время восстановить 56 старых бездействовавших кузниц и создать 21 новую.

Кузнецовцы обратились ко всем колхозам области с призывом организовать социалистическое соревнование работников колхозных кузниц за образцовую подготовку сельскохозяйственного инвентаря к весне 1946 года.

Ивановский обком партии одобрил эту инициативу и предложил всем райкомам партии обсудить в колхозах обращение кузнецов Кузнецкого района.